

### 人民币债券受青睐

预计下半年外资继续加速布局

转眼2020跨过半年时点，尽管伴随资金面的收紧和基本面的回暖，国内债市陷入深幅调整，并完成了“牛熊”格局的切换，但这并未改变外资增持人民币债券的决心和态度。

#### 国内债券连获外资增持

中央国债登记结算有限责任公司提供的最新数据显示，截至2020年6月末，境外机构的债券托管量为21960.11亿元，较上月末多增829.39亿元，同比大幅抬升33.48%。

中国外汇交易中心7月6日公布的数据显示，截至2020年6月底，以法人为统计口径，有455家境外机构投资者通过结算代理模式入市，6月新增5家；有565家境外机构投资者经由“债券通”模式入市，6月新增17家。

不可否认，在各种债券投资项下汇率、利率风险管理便利措施推出，外资评级机构中国业务获批的大背景下，国内债券市场对于国际投资者的吸引力正不断增强，即便身处新冠肺炎疫情发酵导致市场急剧波动的环境中，外资也没有停下增持的步伐。

值得一提的是，按照政策层就金融市场对外开放的整体规划与部署，近年来，我国债券市场在吸引外资方面取得令人瞩目的进展。

目前，中国债券市场的余额达到108万亿元，位居世界第二。截至2020年6月末，共有近900家境外法人机构进入银行间债券市场，覆盖全球60多个国家和地区，持有人民币债券规模约2.6万亿元，2017年以来每年以近40%的速度增长。眼下，境外机构持债规模占我国债券总量的比重为2.4%，持有国债规模占比达9%。

#### 人民币资产避险属性凸显

可以看到，世界经济格局正在悄然发生较大变化。分析人士指出，全球主要经济体名义利率从上世纪80年代开始就进入下行通道，金融危机后更有发达经济体维持超低利率甚至负利率至今，疫情冲击更加大了市场对负利率进一步普及的担忧。

值得一提的是，眼下中美10年期国债利差依旧处于220BP左右的高位。在这种情况下，伴随我国金融、债券市场的进一步开放，考虑到国内复工复产进程的加速和长期向好基本面的持续存在，全球大量资金加速流入中国市场顺理成章。

无疑，中国正在成为世界投资的新胜地。

国际货币基金组织(IMF)对于今年的全球经济前景预期十分悲观。其在6月末发布的最新版《世界经济展望》报告中预计，2020年全球GDP增速为-4.9%，此前预期为-3%。分国家来看，中国是唯一一被预测在2020年能保持

正增长的主要经济体，增长率为1.0%，此前预测为1.2%。

“年内来看，境内利率债的配置价值优势显著，而外资仍会是国内债市重要的边际增量资金。”华创证券固收团队首席分析师周冠南称，“下半年全球疫情形势依然严峻，海外主要国家的宽松政策虽在节奏上有所放缓，难以转向，全球低利率环境持续，人民币资产的利差优势或将受到进一步关注。就外资的配置偏好看，料主要集中于国债和政金债等利率品种。下半年国内经济逐步恢复，人民币汇率难以出现趋势性贬值预期，外资持续流入料为大概率事件。”

不少境外机构亦预测，未来五年内，仍将有万亿美元资金流入人民币债券市场，而在美国、欧洲、印度等多个市场无力应对大流行现象越发明显的情况下，全球资金寻找避险市场和更安全稳定增长点已不可避免。

#### 加速开放同时需练好“内功”

来自中金公司的研究观点认为，考虑到中国复工复产节奏快于其他国家，预计中国与世界经济其他国家之间的“增长差”从二季度开始将拉大，经济基本面支持中国维持相对其他国家较高的无风险利率，人民币汇率也将得到有效支撑。

部分业内人士更判断，随着中国基本面的好转，中国债券的收益率会不断上涨，为投资者提供持续而稳定的回报。结合金融开放的最新政策，未来“债券通”等渠道的债市交易活跃度有望进一步提升。

当然，在加速开放的同时，我国债市依然有必要不断加强并完善相关机制、体制的建设，行稳方能致远。

综合业内专家建议，首先应补好短板，完善债券发行信息披露、债券违约处置等制度的安排，切实保护债权人利益，加强信用评级监管，提高国内信用评级公司公信力，有序推进会计、审计准则与国际标准接轨，提升我国债券市场的对外开放水平。

其次，有必要在国债期货市场引入境外投资者，丰富国债期货的投资者类型，增强境外投资者的持仓黏性，更好地发挥国债期货市场功能。

第三，中国债券市场不仅要“引进来”，还要“走出去”。“债券通”的“北向通”上线以来运营稳定，较好地实现了“引进来”的目的，后续应继续深化推进“南向通”，让中国投资者“走出去”，真正实现与境外债券市场的双向互联互通。

(新华社上海7月7日电)

# 连涨5日 A股总市值突破10万亿美元



#### 相关链接

#### 沪深股指延续升势

新华社上海7月7日电 7日沪深股指延续前一交易日升势，但涨幅明显收窄。上证综指盘中3400点整数位得而复失。两市成交逼近1.74万亿元，再创阶段新高。

当日上证综指以3380.95点大幅高开，早盘突破3400点并摸高3407.08点后快速回落，探至3336.24点的全天最低点。此后沪指再度震荡上行，尾盘冲高回落，收报3345.34点，涨12.46点，涨幅为0.37%。

深证成指涨222.26点，收报13163.98点，涨幅为1.72%。

“中小创”表现相对较强。创业板指数涨2.44%，收报2591.26点。中小板指数收报8813.29点，涨幅为2.10%。

沪深两市大部分个股随股指上涨。不计入ST个股，两市百余只个股涨停。

科创板迎来新股N天智，首日涨幅高达614.29%。其余个股大部分上涨，天奈科技、奥福环保涨停。

行业板块同样涨跌少。医疗保健板块领涨，印刷、白酒、珠宝零售、摩托车板块涨幅靠前。多元金融、铁路、券商、保险板块表现较弱。

在前一交易日基础上，沪深两市成交再创新高，分别达到7936亿元和9462亿元，总量接近1.74万亿元。

新华社北京7月7日电 《经济参考报》7月7日刊发题为《连涨5日 A股总市值突破10万亿美元》的报道。文章称，6日，A股继续高歌猛进。截至当天收盘，上证指数大涨5.71%，收报3332.88点，创5年来最大单日涨幅；深证成指大涨4.09%，收报12941.72点；创业板指大涨2.72%，收报2529.49点，创2016年以来新高。A股总市值达到77.84万亿元人民币，突破10万亿美元，为2015年6月以来首次。上证指数已连涨5日，7月以来的4个交易日累计上涨超过14%。当日两市成交额达到1.57万亿元，创5年新高，这已经是自7月2日以来连续第三个交易日成交额突破万亿大关。

WIND统计数据显示，当天28个申万一级行业全部上涨，其中银行业上涨9.12%，36家上市银行中有23家收盘涨停；非银金融上涨8.95%，券商股再度出现集体涨停潮；房地产行业、休闲服务业的涨幅则分别达到了7.47%和7.31%。数据还显示，当天沪深两市处于交易状态的3850只A股个股中，有3620只收盘上涨，其中涨幅达到7%以上的就高达491家。与此同时，包括银行ETF等在内的40只A股ETF集体涨停，超过70只分级B基金涨停。

互联互通机制下的北上资金则继续大幅涌入。WIND统计数据显示，北上资金当天净流入136.52亿元，其中沪股通净流入51亿元，深股通净流入85.52亿元，这也是北向资金连续

三日净流入超百亿。自今年7月份以来的短短3个交易日，北上资金净流入规模已经达到了439.61亿元，今年以来的净流入规模则达到了1621.12亿元，显示出全球资金对于持续加大A股市场配置的高度热情。

与此同时，A股上涨带来的赚钱效应，正在吸引越来越多的资金涌入市场。例如，汇添富中盘价值精选混合型证券投资基金7月6日开始募集发售，原定募集截止日为2020年7月10日，当天该公司就宣布于7月6日提前结束募集。WIND统计数据显示，今年上半年已成立678只新基金，合计募集规模1.065万亿元，这一规模已经超过了2015上半年大牛市行情下新基金的成立规模(10571.49亿元)，而权益类基金则成为推动新发

基金规模扩张的最大动力，发行总规模突破7100亿元，占全部新发基金规模的67%。

中金公司发布最新报告指出，中国资本市场正在经历新的大发展阶段，估计未来5至10年，中国证券化率将从当前的60%左右，提升至不同国际市场分布的中位数100%附近。同时，中国股市总市值相比当前，可能有翻倍的空间。报告指出，目前中国资本市场的发展，正受供需两侧因素的驱动。从基本面上看，中国的消费升级及产业升级趋势仍在深化，这将支持新经济板块继续大扩容。国内资本市场的不断改革与开放，特别是注册制改革、对外开放等举措，正在全方位改善股市生态，促进优胜劣汰、上量提质。

## 告别“稳赚不赔”时代 银行理财还能“买买买”吗？

新华社北京7月7日电 银行理财产品动辄4%甚至5%的收益率已成“过去式”。今年上半年，理财产品收益率延续了去年整体下行的趋势，部分产品甚至在年中出现负收益现象。专家提示，下半年理财产品价格仍有较大波动可能，投资者“隐性刚兑”的预期要不得。

今年6月，引人关注的银行理财收益情况，让诸多投资者意识到打破刚性兑付不仅仅是一句口号。

引起市场广为关注的是招银理财“代销季开1号”，近1月年化收益率曾达到-4.42%。但记者发现，除此之外多家银行的多款产品都曾在6月份出现过负收益。

新网银行首席研究员董希淼表示，这是由于5月份以来债券价格下行明显，部分以债券为主要投资标的的银行

理财产品受到较大影响，出现了浮亏。事实上，银行理财产品收益下行已不是朝夕之事。融360大数据研究院数据显示，今年1月人民币非结构性理财产品平均收益率就已降至4%以下，随后收益整体呈下降趋势，5月上旬跌至3.7%左右后小幅上行，6月平均收益率约为3.8%。

专家认为，理财产品收益率降低的因素有三：一是市场流动性保持合理充裕使得市场资金成本有所下降；二是资管新规过渡期内银行资产端结构性调整仍在继续，非标准化债权类资产投资受到约束，新发产品难维持较高收益；三是经济面临下行压力，大类资产价格总体下降。

与银行理财产品收益“同进退”的还有“宝宝类”理财产品。“把钱投进余额宝以后我不会每天关注收

益，但最近偶然发现收益率还没有之前的一半多。”年过五十岁的北京市民王女士说，自己理财知识不多，选择余额宝这类理财产品就是“图个省事”。

理财产品收益整体降低这件事，很多以“省心省事”为主要诉求的投资者是从余额宝等“宝宝类”理财产品收益滑坡感受到的。融360大数据研究院采集的78只互联网“宝宝类”产品样品数据显示，今年1月初，这些产品平均7日年化收益率约为2.63%，6月底平均收益率已降至1.72%。

据了解，货币基金主要的投资品种是短久期国债、金融债、高等级信用债、存款、存单和质押式逆回购等资产，此类资产与央行的货币政策、银行间的资金面高度相关。

“目前可投资的资产收益都出现大

幅下调。”天弘余额宝基金经理王登峰预计，未来货币基金收益率会继续小幅走低，大部分货币基金产品在2%以下的水平将维持较长时间。

收益降低了，甚至不保本了，理财产品还能“买买买”吗？

对于负收益现象，国家金融与发展实验室副主任曾刚表示，短期账面的负收益并不代表最终的负收益，对于长期理财产品，投资者不必过度关注产品的短期净值波动。

但同时专家也提示，下半年，随着银行理财子公司的发展，理财子公司投资权益类资产的比重或将上升，理财产品价格波动情况可能会更多，幅度可能会更大。投资者在购买理财产品之前，应打破对银行理财产品“隐性刚兑”和“固定收益”的预期，正确认识净值型产品。

### 财经观察

## 下半年CPI涨幅有望继续收窄

新华社北京7月7日电 《中国证券报》7日刊发题为《下半年CPI涨幅有望继续收窄》的报道。文章称，6月和上半年物价数据即将公布。分析人士认为，在猪价及翘尾因素回落等多重因素影响下，下半年全国居民消费价格指数(CPI)同比涨幅将继续收窄，全年物价将呈前高后低态势，总体处于合理区间。下半年，全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比降幅有望收窄，呈缓慢回升态势。

#### “猪周期”见顶回落

生猪存栏量是猪肉价格领先指标。民生证券首席宏观分析师解运亮表示，由于春节期间生猪出栏受阻等多重因素利好，生猪快速补栏，

下半年猪价或快速回落。

在浙商证券首席经济学家李超看来，“猪周期”已见顶回落。从中期看，生猪产业链供给持续回暖，能繁母猪存栏和生猪存栏已连续数月增长。在去年猪价高基数的背景下，猪肉价格对CPI的拉动将逐渐趋弱。

在猪价及翘尾因素回落等多重因素影响下，下半年CPI涨幅料持续收窄。

国家统计局新闻发言人付凌晖日前表示，后期物价总体稳定或稳中有降的条件较多：一是我国粮食生产总体稳定，夏粮丰收在望，为稳定食品价格打下坚实基础；二是生猪生产增加，猪肉价格对CPI推升作用回落；三是工业品价格低位运行，国际大宗商品价格下降明显，对消费品价格传导较弱；四是翘尾因素

影响也在回落，二三季度，翘尾因素对CPI影响将呈逐季回落态势。“全年居民消费价格稳中有降、‘前高后低’可能性较大。”

#### PPI“至暗时刻”已过

展望PPI走势，李超认为，下半年工业品价格将呈低斜率修复趋势。“PPI的‘至暗时刻’已过，原油价格触底回升，海外陆续重启经济，工业品价格开始阶段性修复，PPI同比降幅有望收窄。”李超表示，商品价格目前尚不具备快速上行基础。

国盛证券报告认为，终端需求持续恢复，PPI环比跌幅将继续收窄，同比最低点已出现，后续PPI将缓慢回升。考虑到目前库存水平较高，因而PPI难以出现大幅上行态势。

### 热点聚焦

## 湖南搭建“制造强省”融资对接平台

新华社长沙7月7日电 7日，湖南举行“制造强省”融资对接会。350家工业新兴优势产业链重点企业、重点项目建设单位，与各类金融机构就融资需求对接，以加快金融活水向制造业传导，夯实“六稳”“六保”基础。

这个专门为“制造强省”搭建的融资平台，注重融资渠道的多样化，涵盖了银行、股权交易所、新兴产业基金公司等多种类型的金融机构。会上，30多家企业开展了现场路演，确保融资需

求更精准。

当天，在对制造业企业融资需求摸底的基础上，湖南省工信厅梳理汇编出897个有资金需求的制造业项目，发布了140多个“制造强省”建设重点企业、重点项目。

今年以来，为了力撑制造业，湖南已打出融资“组合拳”：下达两批150家制造业高质量发展重点领域专项贷款需求名单，涉及投资953亿元；发布811家制造业产业融合“白名单”企业；建省中小企业续贷受理中心。